

国内时讯

中共中央办公厅、国务院办公厅发出通知要求 党政机关停止新建楼堂馆所并清理办公用房

据新华社北京7月23日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》。

通知表示,近年来,各地区各部门认真贯彻中央要求,在严格控制党政机关楼堂馆所建设方面采取了一些措施,取得了一定成效。但是,近期一些地区和部门又出现了违规新建楼堂馆所的现象,损害党风政风,影响党和政府形象,人民群众反映强烈。党中央、国务院对此高度重视,强调各级党政机关要大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,认真贯彻落实中央八项精神,树立过紧日子的思想,全面停止新建楼堂馆所,规范办公用房管理,切实把有限的资金和资源更多用在发展经济、改善民生上。经党中央、国务院同意,现就有关事项通知如下。

一、全面停止新建党政机关楼堂馆所。自本通知印发之日起,5年内,各级党政机关一律不得以任何形式和理由新建楼堂馆所。其中,包括停止新建、扩建楼堂馆所;停止迁建、购置楼堂馆所;严禁以“学院”、“中心”等名义建设楼堂馆所;已批准但尚未开工建设的楼堂馆所项目,一律停建。

二、严格控制办公用房维修改造项目。办公用房因使用时间较长、设施设备老化、功能不全,存在安全隐患,不能满足办公要求的,可进行维修改造。维修改造项目要以消除安全隐患、恢复和完善使用功能为重点,严格履行审批程序,严格执行维修改造标准,严禁豪华装修。

中央直属机关办公用房维修改造项目,由中直管理局审批。国务院各部门办公用房维修改造项目,由国管局审批。地方各级党政机关办公用房维修改造项目的审批程序,由各省、自治区、直辖市规定。各地区要根据本地区实际制定党政机关办公用房维修改造标准和工程消耗量定额。

各级党政机关要严格按照2007年印发的《中共中央办公厅、国务院办公厅关于进一步严格控制党政机关办公楼等楼堂馆所建设问题的通知》要求,加强预算和资金使用管理。党政机关办公用房维修改造项目所需投资,统一纳入预算安排财政资金解决,未经审批的项目,不得安排预算。

各级党政机关不得以任何理由由安排财政资金用于包括培训中心在内的各类具有住宿、会议、餐饮等接待功能的设施或场所的维修改造。

三、全面清理党政机关和领导干部办公用房。各级党政机关要对占有、使用的办公用房进行全面清理,超过《党政机关办公用房建设标准》(原国家计委投资(1999)2250号)规定的面积标准占有、使用办公用房的,应予以腾退。未经批准改变办公用房使用功能的,原则上应恢复原使用功能。已经出租、出借的办公用房到期应予收回,租赁合同未到期的,租金收入严格按照收支两条线规定管理,到期后不得续租。未经批准租用办公用房的,应予以清理并腾退。部门和单位在机构改革中转为企业的,所占用的办公用房应予腾退,确实难以腾退的,经批准可租用原办公用房或按规定程序转为企业国有资本金。各级党政机关领导干部应当严格按照《党政机关办公用房建设标准》的规定配置办公用房。办公用房面积超标配置的,应以清理并腾退;领导干部在不同部门同时任职的,应在主要工作部门安排一处办公用房,其他

职能部门不再安排办公用房;领导干部工作调动的,由调入部门安排办公用房,原单位的办公用房不再保留;领导干部在人大或政协任职,人大或政协已安排办公用房的,原单位的办公用房不再保留,人大或政协没有安排办公用房的,由原单位根据本人承担工作的实际情况,安排适当的办公用房;领导干部在协会等单位任职的,由协会等单位根据工作需要安排办公用房,原单位的办公用房不再保留;领导干部已办理离退休手续的,原单位的办公用房应及时腾退。

四、严格规范党政机关办公用房管理。各地区要按照有关规定,建立健全办公用房集中统一管理,实行统一调配、统一权属登记。要严格按照《党政机关办公用房建设标准》和各部门各单位“三定”规定,从严核定办公用房面积。新建、调整办公用房的部门和单位,要按照“建新交旧”、“调新交旧”原则,在搬入新建或新调整办公用房的同时,及时将原办公用房腾退移交机关事务主管部门。因机构增设、职能调整确需增加办公用房的,应在本部门本单位现有办公用房中解决;本部门本单位现有办公用房不能满足需要的,由机关事务主管部门整合办公用房资源调剂解决;无法调剂、确需租用办公用房的,要严格履行审批手续。各级党政机关要制定本部门本单位办公用房使用管理制度,严格办公用房使用管理。

各级机关事务主管部门要做好办公用房物业管理,制定和完善物业服务内容、服务标准和收费标准等制度,并结合机关后勤服务社会化改革,逐步推进办公用房物业服务社会化。

五、切实加强领导,强化监督检查。停止新建党政机关楼堂馆所和清理办公用房,是加强党风廉政建设的重要内容,是密切党群干群关系、维护党和政府形象的客观要求,各级党政机关要高度重视,领导干部要率先垂范。各地区各部门各单位要结合实际,抓紧制定相关制度标准和实施办法,切实加强领导,严格落实责任制,确保本通知精神落到实处。

2013年9月30日前,各地区要将落实本通知的情况报中央办公厅、国务院办公厅;中央和国家机关各部门落实本通知的情况,按系统分别报中直管理局、国管局,汇总后报中央办公厅、国务院办公厅。中央办公厅、国务院办公厅将视情组织督促检查,并通报检查情况。

中央财政紧急拨付 甘肃抗震救灾资金5亿元

新华社北京7月23日电 (记者韩洁) 财政部23日消息,甘肃定西地震发生后,中央财政紧急拨付应急救灾综合补助5亿元,用于灾区抢险救灾、受灾群众转移安置和生活救济,地震受伤人员医疗救治,遇难人员家属抚慰以及公共服务设施应急抢修等方面。

22日7时45分,甘肃省定西市岷县漳县交界处发生6.6级强烈地震,震源深度20公里,震中烈度8度。根据甘肃省抗震救灾指挥部统计,截至23日0时,地震已造成89人死亡,失踪5人,800余人受伤,12.3万人受灾。

首届“寻找最美邮递员”活动启动

据新华社北京7月23日专电 (记者常志鹏) 以“情系万家信达天下”为主题的第一届“寻找最美邮递员”活动23日启动。

由中国邮政集团公司、光明日报社联合主办的“寻找最美邮递员”活动将通过社会推荐、邮政系统推荐及邮递员自荐等方式进行。推荐者或自荐者在光明社区(<http://blog.gmw.cn>)进行注册并提交相关材料,活动组委会将对候选人进行资质审核。候选邮递员事迹将通过光明网、中国邮政网向社会展示,并接受网友投票。最终根据评选标准及网络人气,由活动评委会评出“最美邮递员”10人、“特别关注邮递员”20人。活动持续5个月,期间《光明日报》将对候选邮递员事迹进行报道,还将开展相关征文、摄影美术作品征集活动。光明网、中国邮政网全方位展示活动相关内容。

目前,全国共有15万名邮递员工作于城市、乡村、海岛、边疆,足迹遍及千山万水。

2013年土地督察公开约谈 9个地市级政府“一把手”

据新华社北京7月23日电 (记者王立彬) 根据中央赋予的国家土地督察机构职责,2013年国家土地督察公开约谈提高层次,集中约谈了河北省邯郸市等9个地市级人民政府的“一把手”。

国家土地督察办公室23日通报本局记者,2013年土地督察公开约谈已经结束。按照国家土地督察批准的2013年省级督察工作计划,督察机构对违法问题突出、整改不力的地区开展约谈。根据上半年督察工作情况,总督察委托各督察局对违法问题突出的邯郸市、铁岭市、宁波杭州湾新区、淮南市、安阳市、玉林市、常德市、重庆市涪陵区和西安市所辖相关区县进行约谈。

据了解,相比于过去主要针对年度新增建设用地违法用地问题进行约谈,此次约谈着重于地方政府和地市级政府履行土地利用和管理职责情况,涉及土地利用和管理的各个环节。约谈对象层次高,各督察局分别集中约谈1个地市级(区)政府的主要负责同志。集中约谈的地区,有的土地规划土地审批、出让、闲置土地等问题较多;有的违法征收土地问题突出;有的违法占地,特别是违法占用耕地问题突出;有的涉及违法占地违规建设高尔夫球场;有的违规退还土地出让金问题突出;有的土地违规抵押融资问题突出。

我国未成年人触网率逐年提高 去年达96.8%

据新华社天津7月23日电 (记者周润健) 中国少先队事业发展中心22日最新发布的第六次中国未成年人互联网运用状况调查报告(2012)显示,我国未成年人使用互联网的比例高达96.8%,较2011年未成年人互联网触网率91.4%提高5.4个百分点,其中78.8%的未成年人一周至少上网一次。

调查报告显示,未成年人首次上网年龄在10岁及以下的比例高达61.8%,17.5%的未成年人在6岁之前就开始接触网络。未成年人在家里上网,家庭互联网普及率达85%,呈逐年上升趋势。

报告调查发现,虽然近年来互联网环境得到非常大的改善。但在广告、视频和游戏中,分别有60.4%、30.6%和23.6%的未成年人认为仍然存在不良信息,未成年人鉴别力低,易受伤害。

报告指出,“自我保护”是未成年人权益保护的重要一环,而提升新媒体素养,也就是对新媒体的选择能力、质疑能力、理解能力、评估能力、使用能力以及思辨能力,是互联网时代未成年人权益保护的关键。

河南新乡失窃的“国保” 尊胜陀罗尼经幢被完整追回

据新华社郑州7月23日专电 (记者桂娟、方栋) 经过两昼夜奋战,河南省新乡市卫滨区国保单位——尊胜陀罗尼经幢被盗窃案成功告破,完整追回被窃经幢。

修建于唐代开元年间的尊胜陀罗尼经幢,位于新乡市卫滨区平原乡东水东村原东水东小学院内,是2013年国务院公布的第七批全国重点文物保护单位。

2013年7月17日8时45分,新乡市文物局接到报案称,尊胜陀罗尼经幢被盗并已报警。

当地公安部门迅速成立“7·17”专案指挥部并调集民警300多人全力侦破,下发了协查通报,并悬赏10万元征集举报线索。7月19日,公安部门在卫辉市太公泉镇芳兰村找到被窃经幢构件等石刻。经过新乡市文物局专业人员认定,确属被窃经幢,其构件完整。

目前,多名犯罪嫌疑人已被抓获,案件正在审理中。

国际时讯

英国凯特王妃生下男婴 君主和准君主“四世同堂”



新华社伦敦7月22日电 (记者白旭) 英国威廉王子和凯特王妃的长子于当地时间22日16时24分(北京时间22日23时24分)在伦敦圣玛丽医院出生。

肯辛顿宫22日说,男婴出生时体重约3.8公斤,威廉王子在生产过程中陪伴在王妃身边。

小王子是继查尔斯王储、威廉王子之后的英国王位第三顺位继承人。这是100多年来英国王室首次出现君主和准君主“四世同堂”。

按照传统,白金汉宫庭院里傍晚立起了一个布告牌,向世人公布这一喜讯。白金汉宫发言人表示,女王伊丽莎白二世得知凯特生了男孩非常高兴。查尔斯王储则为自己“第一次成为祖父感到高兴和骄傲”。

威廉和凯特2011年4月在伦敦威斯敏斯特教堂举行婚礼。英国圣詹姆斯宫去年12月3日宣布了凯特王妃怀孕的消息。

殷刚 摄 (新华社发)



夏日觅书香

7月23日,位于石家庄市的河北省图书馆内,一名市民手捧书卷席地而坐。

炎炎夏日里,不少石家庄市民走进河北省图书馆畅游书海,寻觅书香。

日前,河北省图书馆推出2013年暑期系列活动,通过知识讲座、经典诵读、主题展览等活动,吸引广大读者走进图书馆,体验书籍陪伴的夏天。

朱旭东 摄 (新华社发)



快乐学游泳

7月23日,在浙江省金华市武义县甜湾浴场,一名教练(右)在向外来务工人员讲解游泳的基本要领。

当日,120名外来务工人员来到浙江金华武义县甜湾浴场,在教练指导下开心学游泳。针对暑期外来务工人员溺水事件经常发生的情况,今年暑假期间,浙江省武义县多家浴场聘请教练、救生员,开展暑期外来务工人员游泳培训,以提高孩子水中自救能力,减少孩子溺水事件的发生。

张建成 摄 (新华社发)

美一客机纽约降落时机腹着地 致8人受伤

新华社纽约7月22日电 (记者刘莉) 美国西南航空公司一架波音737-700型客机22日在纽约拉瓜迪亚机场降落时机腹着地,导致8人受伤。该机场因此短暂关闭。

西南航空公司随后发表声明说,出事客机上载有150名乘客和机组人员,从田纳西州首府纳什维尔起飞,当地时间17时40分在纽约拉瓜迪亚机场降落过程中,前起落架在触地滑行时发生意外,机腹前部着地,机上5名乘客和3名机组人员受伤。

事故发生后,拉瓜迪亚机场被临时关闭数小时,多数进港航班和出港航班被取消或延误,大量旅客滞留机场。

美国国家运输安全委员会正着手对这起事故展开调查。



“创文明城市 建美丽焦作”主题公益广告

焦作是我家 文明靠大家

焦作日报 公益广告